

Nemzeti Múzeum Könyvtárának  
Múzeum-körül

Budapest.

# CSONGRÁDI ÚJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD Kossuth-tér 9 szám.

Felolós szerkesztő: BARTOSZ KÁROLY.  
Felolós kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta — — — 1 P 50 f.  
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában

## A számok beszélnek.

A Csongrádi Újság mai számában közölt statisztikai adatok megcáfolatlanul bizonyítják be azt a tényt, hogy Csongrád r. t. város ügyeinek vezetése a legjobb kezekben van. A statisztikai adatok után közölt magyarázatok mindenki által könnyen megérthető módon adják tudtára „Csongrád elfogulatlan közönségének“, hogy mindazok, akik az elfogulatlanság és függetlenség hamis leplébe burkolózva támadják a mai rendszert, azok nem a város, nem a köz érdekeit képviselik, hanem valami rejtélyes hatalomét, amely megakarja gátolni azt, hogy Csongrád 27.000 katolikusa rendületlenül menjen előre a békés fejlődés és haladás útján.

Ha az igen tisztelt hangoskodók tényleg a Város érdekeit képviselnék, akkor nekik kellene legjobban dicsérni a város jelenlegi vezetőségét, a város jelenlegi irányító rendszerét, mert ez a rendszer képviselte eddig a torony alatt leghivebben Csongrád közönségének az érdekeit. Ennek a rendszernek az érdeme az, hogy Csongrádon csak 24 P. 72 fillér közteher esik egy lélekre, míg Szentesen 27 P. 67 f. és országos átlagban 60 P. 72 fillér. Az igaz ugyan, hogy most nem azok ülnek a város vezetőségében, akik olyan kedves emberei voltak a támadóknak, hanem egy kissé másfajta emberek. Nem olyanok, akik a magánérdekeket nézik, hanem olyanok, akik előtt csak a köz érdeke lebeg. Persze a közérdek megóvása nem tetszik a magánérdek lovagjainak, akik szeretnek a közérdek védőinek a maszkjába bujni, de hát a ló láb azért csak kilátszik.

A számok tovább beszélve azt is elmondják, hogy ebben a városban a mai rezsím 98 % csongrádi lakosra támaszkodna, ha Csongrád 27.000 katolikusa egyszer észre merné venni azt, hogy itt a hajsza és a támadás nem személyek ellen, hanem Csongrád 27.000 katolikusa ellen történik. Mi nem felekezetieskedésből írjuk le ezeket a szavakat, hanem azért, mert így van. Nem vagyunk hangoskodó „fajvédők“, nem vagyunk felekezeti ellentéteket szitók, de azért fel merjük tenni a kérdést, hogy jogában áll-e ennek a városnak katolikusnak lenni és katolikusnak maradni? Vagy talán már ez is tilos? Vagy talán már itt az ideje, hogy a tévesen értelmezett liberalizmus nevében újból megkezdjék a lázítást és újból a kevesek üljenek Csongrádnak, az ország legkatolikusabb városának a nyakára?

Mi nem személyek ellen harcolunk, hanem harcolunk azon irányzat ellen, amely a személyeken keresztül a katolikus irányzatot akarja elbuktatni ebben a városban. Ezt nem engedjük, mert ezt nem engedhetjük. És ismét allítjuk azt, amit már egyszer állítottunk, hogy akik ezt nem tudják, vagy nem akarják tudni, azok ne avatkozzanak hivatlanul ennek a városnak a közügyeibe és ne segédkezzenek a 27.000 katolikus ellen dolgozó irányzatnak.

Értse meg végre valahára mindenki ebben a városban, hogy a liberalizmus állóvágjainak az ideje lejárt. A világháború utáni világ már egészen más összetételű, mint volt akkor Magyarországon, amikor a hárompontos testvérek uralkodtak még Csongrád Keletjén is. Nekünk csongrádi kato-

likusoknak semmi szükségünk nincs olyan irányzatra, amely bennünket támad. Nekünk nem olyan emberekre van szükségünk a város vezetőségében, akik még most a liberálisizmus sutbadobott maszlagaiért lelkesednek, hanem olyanokra, akik megértik az idők hívó szavát és a keresztény nemzeti irányzat alapján állva dolgoznak ennek a városnak a fejlődéséért és haladásáért.

A számok beszélnek és bebizonyították, hogy a mai vezetősége a városnak tényleg a város érdekeit képviseli. Masra nekünk szükségünk nincs.

A hárompontos testvérek munkája eredményeként jelentkezett „gerslis“ szocialis jólétebből többet nem kérünk. Ennélfogva tehát az izgatók helyesen teszik, ha abbahagyják a lázítást. — s

## December hó 2.-án, vasárnap délután lesz a Szent Imre reálgimnáziumban az első »Művelődési est«.

**Az ideai előadás-sorozatot Tóth István dr. polgármester fogja ünnepiesen megnyitni. — Az első előadást Buday Árpád dr. egyetemi nyilvános rendes tanár fogja megtartani.**

Az évről-évre népszerűbbé váló „Művelődési est“-ek előadásorozata vasárnap, f. hó 2.-án kezdődik meg a Szent Imre reálgimnázium tornatermében.

A Közművelődési Egyesület, Tóth István dr. polgármesterrel és Róder Pál reálgimnáziumi igazgatóval az élen mindent elkövetett, hogy a közönség egyre fokozódó érdeklődését az előadások változatosságának és érdekességének emelésével viszonzza és ezért érintkezésbe léptek a szegedi Ferenc József kir. Tudományegyetem tanári karával, amely felkérte arra, hogy a Csongrádon tartandó előadásokon a szegedi egyetem tanárai is vállaljanak szerepet.

A szegedi m. kir. Ferenc József Tudományegyetem tanári kara nagy megértéssel és melegséggel fogadta a Közművelődési Egyesület kérését és készségesen járult hozzá az előadásokon való részvételre irányuló kérés teljesítéséhez.

Az elvi hozzájárulás nyomán a Közművelődési Egyesület legutóbbi közgyűlése után értesítette az egyetemet arról, hogy az első Művelődési est december hó 2.-án lesz és az első előadás megtartására a szegedi egyetem egyik professzorát kérte fel.

A Közművelődési Egyesület most már konkretizált kérésére pénteken érkezett meg Szegedről a válasz, amelynek értelmében a vasárnap, f. hó 2.-án d. u. fél 6 órakor kezdődő első előadást Buday Árpád dr. egyetemi nyilv. r. tanár fogja megtartani „Görög földön“ címmel. Az előadást vetített képek fogják illusztrálni.

A szegedi egyetem tudós professzorának előadása előtt Tóth István dr. polgármester fogja ünnepi beszéddel megnyitni a Művelődési estek ideai előadás-sorozatát.

Az előadások, mint tavaly is, teljesen díjtalanok és azokon mindenkit szívesen látnak.

## A vármegye és város előkelőségeinek, a társadalmi egyesületek és intézmények vezetőinek jelenlétében fogják átvenni a kitüntetett cselédek a földművelésügyi miniszter elismerő oklevelét.

**Szombaton este banketten fogja ünnepelni Csongrád Vezérét, dr. Schandl Károlyt és két éves jubileumát ülő főispánját, alsótakáchi Farkas Béla dr.-t.**

Megirtuk már, hogy szombaton délután Csongrádra érkezik Schandl Károly dr., az O. K. H. alelnök-vezérigazgatója, hogy részt vegyen az Ármentesítő Társulat szombat esti választmányi ülésén. Este fél 8 órakor pedig Csongrád város társadalmi diszvacsorát rendez Vezérének tiszteletére Kaszanitzky István éttermében.

A bankett során fogja kifejezésre juttatni Csongrád város társadalmi a hálás szeretetet és ragaszkodást is, amelyel a vár-

megye főispánja, alsótakáchi Farkas Béla dr. irányításában viseltetik azért az önzetlen és fáradhatatlan munkásságáért, amellyel a vármegye ügyeit a főispáni székben eltöltött két esztendő alatt irányította.

Lélekemelő ünnepség színhelye lesz vasárnap délelőtt a városháza közgyűlési terme, ahol tudvalévően egy gazdasági cseléd és egy földmunkás fogja átvenni a földművelésügyi miniszter 100—100 pengős jutalmát és elismerő oklevelét. Az ünnepségen

## Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész női, férfi és gyermekruha áruhaza!

Tudomására hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legújabb őszi- és télikabát, valamint a legszebb női, férfi és gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók. Pontos kiszolgálás.

**MOLNÁR ARUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8.**

Schandl Károly dr. ny. földműveléstügyi államtitkáron, alsótakáchi Farkas Béla dr. főispánon, Csergő Károly dr. alispánon, és a város vezetőin kívül a csongrádi társadalom minden rétege képviselve lesz az egyes intézmények és egyesületek vezetőinek személyében.

Az ünnepség során Tóth István dr. polgármester, Schandl Károly dr. ny. államtitkár, O. K. H. alelnök-vezérigazgató, alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán, Csergő

Károly dr. alispán, Boér Antal igazgató fog a kitüntetettekhez szónoklatot intézni.

Az imponáns lefolyásnak ígérkező ünnepség után Schandl Károly dr. kíséretével a Téli Gazdasági Iskola új épületébe fog vonulni. A vendégeket az iskola tanári kara és tanulói nevében Wolszky Győző igazgató, a gazdatársadalom nevében pedig Greskovics Pál gazdasági tanácsos fogja üdvözölni.

Az államtitkár a délutáni vonattal utazik vissza Budapestre.

Az állami egyenesadó alakulása szempontjából is előnyösnek mondható Csongrád helyzete.

1927.-ben az állami egyenesadó az összehasonlítás alapjául vett városokban a következőképpen alakult:

	áll. egyenesadó összesen	ebből esett egy kal. holdra	egy lakosra
Csongrádon:	362.638	12.—	14.—
Kkhalason:	510.895	4.—	21.—
Szentesen:	706.517	10.—	22.—
Orsz. átlag:		21.—	24.—

Íme, néhány szám, amely valóban elfogulatlan és nyílt képét mutatja a város életének.

### Érdekes statisztikai adatok Csongrádról.

Most jelent meg Budapest Székesfőváros Sztatisztikai Hivatalának kiadásában „Budapest Székesfőváros Statisztikai és közigazgatási évkönyve”, amelynek óriási adathalmazában a többi magyar városéval együtt Csongrád statisztikai adatai is megtalálhatók.

A különféle szempontok szerint csoportosított adatok közül a legnagyobb érdeklődésre kétségtelenül a népmozgalmi adatok tarthatnak számot.

Csongrádnak a statisztika szerint 1927.-ben 27.402 lakosa volt. Az év folyamán 254 házasságot kötöttek, 691 születés, 422 halálozás történt, szaporulat volt 269. Ezer lélekre esett tehát 25.2 élveszületés, 15.4 halálozás, 9.8 szaporulat.

A meghaltak közül egy éven aluli volt 116 (27.72%), 1-6 éves 43 (10.19%) és csak 262 (62.09%) érte meg a hat évesnél magasabb kort.

Elszomorító még a tuberkulózisban elhunytak magas arányszáma; 74 egyén halt meg ugyanis ebben a rettenetes betegségben, ami a halálozások 17.5 százalékának felel meg. Megdöbbentő még, hogy az elhaltak közül 8 hét éven aluli és 15 ennél idősebb nem részesült orvosi kezelésben.

A fenti számokat az összehasonlítás teszi különösen beszédesekké. Eppen ezért érdekesnek tartjuk egymás mellé állítani a csongrádi, a kiskunhalasi (Kiskunhalas lakosainak száma u. i. csaknem pontosan ugyanannyi, mint Csongrád lélekszáma) és a szomszédos szentesi népmozgalmi adatokat.

A három város legfontosabb népmozgalmi adatai tehát a következők:

	Csongrád	Kkhalas	Szentes.
Lakosság száma:	27.402	27.491	33.276
Születések száma:	691	655	789
Halálozások száma:	422	466	558

Ezer lélekre eső szaporulat: 9.8 7.2 5.6

Tuberkulózisban halt meg az elhaltak 17.5%-ka 11.8%-ka 13.8%-ka

Az elhaltak közül

1 éven aluli 117 (27.72%) 119 (25.53%) 118 (19.53%)

1-6 éves volt 43 (10.19%) 36 (7.72%) 43 (7.11%)

Az összehasonlításból látjuk, hogy a természetes szaporulat szempontjából Csongrád statisztikája jóval kedvezőbb Kiskunhalasénál és sokkal előnyösebb Szentesénél, míg a tuberkulózisban elhaltak számárányát tekintve ugyancsak Csongrád vezet, míg Szentes (ahol tudvalevően kövezett, aszfaltzott utcák vannak, a forgalmasabb utvonalakon pedig már esztendő óta nincsen u. n. „padka”) statisztikája jóval kedvezőbb.

Ugyancsak nagyon szomorúan üt ki az összehasonlítás Csongrádra a csecsemő- és gyermek-halandóság statisztikáját vizsgálva. Száz halott közül Csongrádon 38 nem mult még el hat éves, míg Szentesen, — ahol a gyermek-halandóság arányszáma a legkedvezőbb. — száz halott közül csak 24 a gyermek.

A statisztika azonban a városok háztartásáról is pontos adatokat tartalmaz. Elég-tétellel állapítjuk meg, hogy a Csongrád közügyeivel „elfogulatlanul, függetlenül és nyíltan” foglalkozó, helybeli és vendégszerplő népzézer-akarnokok mesterkedései és kritikái méltó választ kapnak a valóban elfogulatlan és nyílt számokban. Csongrád ugyanis ezen a téren valóban a legkedvezőbb helyzetben levő városok egyike.

Ismét az iménti három város számadatait hasonlítjuk össze: Az 1928. évi költségvetési szükséglet kitesz:

Csongrádon	630.782 pengő.
Kiskunhalason	788.583 „
Szentesen	875.523 „

Ezen tételeknek alábbi százalékát a következő célokra fordítják:

	Általános igazgatás	Közegészségügy	Közművelődés	Szegényügy	Közlelmzés	Városépítés	Vagyongazgatás	Hitelügy	Összesen
Csongrádon:	48	5	13	4	2	16	12	—	100%
Kkhalason:	50	6	10	2	3	10	6	13	100%
Szentesen:	52	7	8	2	1	9	8	13	100%

egy-egy lakosra esik pengőben:

Csongrádon:	11.84	1.30	3.24	0.80	0.56	4.05	2.93	—	24.72
Kkhalason:	16.08	1.94	5.21	0.82	0.88	5.52	1.79	4.25	32.29
Szentesen:	14.50	1.83	1.97	0.44	0.37	2.58	2.26	5.72	27.67
Orsz. átlag:	21.26	5.12	7.43	1.86	1.47	9.91	6.07	9.60	60.72

A fenti adatok biznysága szerint tehát Csongrádon egy-egy lakosra 7 pengő 57 fillérrel esik kevesebb teher, mint az ugyanolyan lélekszámmal bíró Kiskunhalason, 2 pengő 95 fillérrel kevesebb, mint Szentesen. Az általános közigazgatás minden kiskunhalasi embernek 4 pengő 24 fillérrel, minden szentesinek pedig 2 pengő 66 fillérrel kerül többre, mint a csongrádiaknak.

Mint érdekes kuriózumot említjük még meg, hogy Csongrád 1913-ban 79.783 pengőt fordított rendészeti kiadásokra, míg 1928-ban a közigazgatási és rendészeti kiadások mindössze 42.291 pengőt tesznek ki, tehát az 1913.-iki kiadással szemben 37.492 pengő a megtakarítás.

### A Szelevényi Ármentesítő Társulat közgyűlése.

A Szelevényi Ármentesítő Társulat szerdán, november hó 28.-án tartotta közgyűlését. A közgyűlés határozata szerint a társulat igazgatója december hó 14.-én Csongrádra érkezik, hogy egyezkedési tárgyalásokat kezdjen, vagy folyamatba tegye a kisajátítási eljárást a gátemelési munkálatok során történt terület-igénybevételek ügyében. A közgyűlés ezután letárgyalta az 1929. évi költségvetést.

### Az O. K. H. csongrádi Hitelszövetkezet új elnökének ünnepies beiktatása.

Pénteken, november hó 30.-án d. e. iktatták be lélekemelő ünnepség keretében az O. K. H. kötelékébe tartozó csongrádi Hitelszövetkezet új elnökét, Szedlacsek István apátplébánost.

Az új elnököt elsősorban Szemmary Andor, az intézmény ügyvezetője üdvözölte meleg szavakkal, majd az igazgatóság nevében Hajdu Pál igazgatósági tag, a város nevében pedig Tóth István dr. polgármester köszöntötte az új elnököt, aki meghatottan köszönte meg az üdvözléseket, hangsúlyozva, hogy miként a multban, a jövőben is minden törekvése a szövetkezeti élet és a Hitelszövetkezet fellendítésére fog irányulni.

### A Kath. Nőszövetség gyűlése.

F. hó 5.-én szerdán d. u. 5 órakor lesz a Kath. Nőszövetség rendes havi gyűlése a Központi iskolában. A tagok nagy számára való tekintettel mindenkinek külön meghívót nem küldenek, azonban minden érdeklődő rendes és pártoló tagot ezuton meghív és szívesen lát az egyesület vezetősége.

— **Értesítés.** A csongrádi Hangya szövetkezet értesíti tagjait, hogy üzletrészeiket legkésőbb december hó 30-ig kiegészíthetik, illetve rendezhetik. Vásárlási visszatérítést minden tag kap vásárlása után, aki üzletrészt rendezte. Igazgatóság.

Elismert legjobb gyártmányú **varrógépek** 20 havi részletfizetésre, 6 évi irásbeli jó állással kaphatók:

özv. **Régner Zsigmond** né varrógép, kerékpár raktára és villany-szerelő vállalatánál, BUZAPIAC-TÉR.\* \*

**Allandó díjmentes géphimzés tanítás.**

# Tűzhelyet, kályhát, vetőgépet, tükörcél ekéket, traktorokat, autokat legolcsóbban beszerezheti Nagy János gépraktárában Szivák-tér 14.

## Harminckilenc hadikötvény-tulajdonos kér állami segílyt a kb. egymillió korona névértékű kötvény után.

Megirtuk, hogy november 30.-án jár le azoknak a jelentkezési határideje, akik a nemrég megjelent kormányrendelet értelmében ugyan a későbbi jelentkezők kérvényei is felterjeszhetők, de ezek csak abban az esetben remélhetnek segílyt, ha valamenyi idejekorán benyújtott, igényjogosult kérelem elintézése nem meríti ki az erre a célra előirányozott összeget.

Meg kell még említenünk, hogy a kérelmek benyújtása és felterjesztése még nem jelenti azok teljesítését is, mert a kormányrendelet értelmében a hatóságok a jelentkezők óhajására még abban az esetben is felterjesztették a kérelmeket, ha a kérelmezők

segélyre való igényjogosultságához kétség férhetett.

Csongrádon az előirt határidőig 39 hadikölcsönt jegyző jelentkező kb 960 ezer korona névértékű hadikölcsönkötvényre nyel. A jelentkezők között vannak olyanok is, akiknek jelenlegi jövedelme meghaladja azt a minimális jövedelmet, amelyet a kiadott rendelet a segílyben részesítendőek számára engedélyez és így nem valószínű, hogy valamenyi kérelmet teljesítsék. Értesülésünk szerint egyébként a segílyezés ügyét karácsonyig elintézik úgy, hogy azok, akiket Budapesten is igényjogosultaknak fognak elfogadni, még karácsonyra megkapják a segílyt.

## Önálló hatáskörrel működő export-intézeteket állít fel a kormány.

### Külön szervezet kap a mezőgazdasági és ipari export.

A kormány tagjai Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével csütörtökön délután 5 órakor minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács Bud János közgazdasági miniszter előadása alapján hozzájárult az önálló hatáskörrel működő exportintézetek létesítéséhez és felhatalmazást adott a kereskelemügyi és földművelésügyi minisztereknek, hogy az intézetek megszervezésére és működésük mielőbbi megkezdésének biztosítására a szükséges lépéseket tegyék meg.

A minisztertanács határozata értelmében úgy az ipart, mint a mezőgazdasági export intézését külön-külön szerv fogja lebonyolítani, amelyek között azonban a harmonikus együttműködés biztosított. A közgazdasági miniszter még több igen jelentős és a kivitel előmozdítását célzó javaslatot terjesztett elő, amelyekhez a minisztertanács hozzájárult.

## Érdekes anekdóta arról, miért került el Csongrádról a tanítóképző.

Hogyan bizonyították be a félegyháziak, hogy komoly szükségük van a képzőre?

A Magyarság-ban olvastuk az alábbi jóízű történetet a csongrádi tanítóképző Félegyházára történt helyezésének előzményeiről:

Megtörtént.

Csongrádon a tanítóképződét előntötte az árvíz s szó volt róla, hogy elhelyezik onnan az intézetet. Kecskemét is szeretne volna megkapni, ám ezuttal megelőzték a félegyháziak.

Mindenekelőtt bizottságot alakítottak s elnöknek Kalmár János urat kérték föl, egy jó módú, de kora miatt kissé már feledékeny embert. A bizottság aztán fölment Pestre, ott egyenesen a kultuszminisztériumba. Természetesen, a Kalmár János uram vezetésével.

A minisztérium kapujában azonban elfelejtette az öreg, hogy Buzogány Árpád államtitkárhoz kell menniök s azért odafordult a portáshoz:

— Itt van az a Csákány, vagy valamilyen ütő-verő, talán Fokos nevezetű ur?

— Talán Buzogány öméltósága? — kérdezte vissza a portás.

— Az a!

— Itt van!

Azzal fölmentek az emeletre. Ahogy azonban az államtitkár szobájába értek volna föl, Kalmár uram újból elfelejtette a Buzogány nevet s ezért a titkárhoz fordult:

— Itt van az a Csákány, vagy valamilyen ütő-verő, talán fokos nevezetű ur?

A titkár szolgálatkészen felelt:

— Buzogány államtitkár ur a szobájában várja az urakat... Méltóztassanak be-fáradni!

Mire azonban az államtitkár szobájába léptek volna, Kalmár János uramnak harmadszor is kifityent az eszéből a szörnyűséges név, érthető tehát, ha első kérdése ez volt az államtitkárhoz:

— Itt van az a Csákány, vagy valamilyen ütő-verő, talán fokos nevezetű ur?

Buzogány államtitkár ur maliciával felelt:

— Látom már, hogy komoly szükségük van a képezdére...

Igy került Félegyházára a csongrádi tanítóképző-intézet.

## Előfizetési felhívás.

December hó elsején új előfizetést nyitottunk a Csongrádi Ujságra. Minden most be-lépő új előfizetőnk is

**teljesen díjtalanul megkapja a Csongrádi Ujság nagy naptárát.**

A naptárt, amely csongrádi vonatkozásu, érdekes és értékes cikkeket fog tartalmazni, karácsony körül fogja megkapni minden előfizetőnk.

Az ingyenes naptáron kívül minden előfizetőnk december hónapban is feladhat teljesen ingyen egy tiszszavas apróhirdetést.

**A Csongrádi Ujság kiadóhivatala.**

Kérje mindenütt a Csongrádi Ujságot

## ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Üzletemet Kossuth utca 2. sz. alá, (Csemegi u. sarok, Szarka-féle ház) helyeztem át, hol úgy mindenféle rőfösáru, mint kalap, cipő, rövid, kötött, szövött áru és fehérnemű cikkeket olcsó áron árusítok.

Tisztelettel: **STRASSER JENŐ.**

A kolozsvári régi

## Sárga János cég

kir. udvari szállító, ékszerész, órás, műtövös  
Budapest, IV., Kigyó-u 5. (Klotildpalota)  
fennállásának negyedik  
évtizedes emlékére  
mélyen leszállított árak mellett  
nagy

### karácsonyi árusítást rendez

és nb. pártfogói figyelmébe ajánlja dusan  
felszerelt ékszer, óra, arany- és ezüstmű  
raktárát. Képes árjegyzék bérmentve.

### Udvaros a Hold.

Szürkés-kék az ég és a csillagok  
Riadtan néznek a földre.  
Az égen fenn egy sötétlő párna  
Közepén a Hold, mintha füstve  
Lenn és sápadtan néz a fákra.

A fák száraz, nyurga ágaikkal  
Ijedten merednek az ég felé  
És a bukok a bus fák tövében  
Remegve néznek az éj elé  
S az árnyuk sötét, mint az ében.

A házak fehérek és hosszú hernyók  
Az elnyuló nádas fedelek  
Remegve bujnak az éjben össze.  
Furcsán vonítanak a kóbor ebek  
S a tetőkön kandurok jönnek össze.

Az ég alján egy-két néma felleg  
Csendesen, halkán szüzik tova,  
Az uton kint egy kocsi zörög,  
Pattog a kocsis ostora  
És a lovak háta gözölög.

A Hold csak nevet fenn az égen  
S körötte sötét udvara.  
Riadtan sírnak a csillagok.  
A lelke most-most vágyik haza:  
Oda, ahol boldogabb vagyok.

Kiss István.

### Kishirek, — nagy eseményekről.

A minisztertanács Bud János előterjesztésére hozzájárult a kiviteli intézet felállításához. — A pénzügyminiszter kijelentette a felsőházban, hogy közterheink ma a legnagyobbak, amit közigazgatásunk elbir. — Ostentburg Gyula a nyugatmagyarországi harcok hőse vendéglőt nyitott Budapesten. — Vársáry István lett Debrecen új polgármestere. Megsemmisítő vereséget szenvedtek a demokraták a polgármesterválasztáson. — A dühöngő orkán már az európai Fekete tenger fölé került és borzalmas pusztításokat okoz a kikötőkben. — Az angol király már túl van a veszélyen. — Egy teherautó felszaladt a járdára Budapesten és két embert súlyosan megsebesített. — A vizsgálóbíró fenntartotta Röser letartóztatását. — Apponyi Albert gróf visszautazott Berlinből Budapestre. — Alexander Cutolo nápolyi tudós előadást tartott Budapesten a régi és a megújult olasz-magyar testvériségről. — Egy prágai főtárgyaláson agyonlőtték a vádlottat. — Eddig 2600 község tiltakozása érkezett meg a Népszövetséghez a november 18.-iki revíziós nap Trianon elleni felirataiból. — Háromszázezer bányász van munka nélkül Angliában. — Kecskemét és Cegléd versenye a borközraktárért. Mindkét város eddig száz-százezer pengőt jegyzett le a borközraktár céljaira. — Kiskunfélegyháza 50.000 P. kölcsönt vesz fel gazdasági iskola építésére. — Németországban új Zepelint építenek közadakozásból.

### Kifosztottak egy dohánytőzsdét.

A péntekre virradó éjszakán ismeretlen tettesek betörték özv. Kosár Jánosné Szentési uti dohánytőzsdéjébe. A betörők a ház körkerítésén át jutottak be az udvarra és a trafik falát kibontva jutottak be az üzletbe. A trafikban négy zsákot találtak, ezeket megtrakták az üzletben lévő dohányneműekkel és ugyanazon az uton, amelyen jöttek, eltávoztak. Az elvitt áru értéke 150 pengő. A rendőrség erélyes nyomozást indított.

### HIREK.

— **Az első hó.** Szombaton délelőtt a többnapos, egyre hidegebbre forduló hűvös és ködös időjárás után lehullott az első hó. A havazás premierje azonban nem nagyon sikertült; a hópihéek elolvadtak még mielőtt a földre érkeztek volna és csak felázatták az éjszaka folyamán gyengén megfagyott talajt.

— **A forgalmi adóhivatal új főnöke.** Értesülésünk szerint a pénzügyigazgatóság a csongrádi forgalmi adóhivatal főnökévé Kovács Imrét, a kisteleki forgalmi adóhivatal főnökét nevezte ki.

— **Örökbefogadás és névváltozás.** Máthé János szőlőbirtokos belügyminiszteri hozzájárulással örökbefogadta Gyánti Ilonát, aki felvette a Máthé nevet.

— **A régi Kolozsvári Sárga János cég** kir. udvari szállító negyedik évtizedes fennállása emlékére mélyen leszállított áron ajánlja óra, arany- és ezüstárúit Budapest, IV., Kigyó-utca 5. Klotildpalota.

— **Országos vásár Csongrádon.** Az országos vásár december 8. és 9.-én lesz. Az első nap állatvásár, amelyre vérszentes helyről mindenféle jószág felhajtható, másnap pedig kirakodóvásár lesz.

— **Eressze be** padlóját a közkedvelt Linól beeresztővel, ami megóvjá a padlót a rothadástól, a port teljesen leköti és szép fényt ad neki. Linól a legjobb beeresztő, mert egy szoba beeresztése csak 2-3 pengőbe kerül. Őt színben kapható Lakos Emil üzletében.

— **Fehér és ajourhímzésre** a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, Kossuth utca 4. sz.

— **Minden kérés, vörös, repedezett lőszerszám és lábbeli vajpuhává és feketévé válik a Bodolintól.** Kapható mindenütt.

— **Zongorák szakszerű javítását,** bőrozését, posztóztatását és hangolását Budapesten képzett, elismert zongorajavítók vállalják felelősség mellett. Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

**KÉZIMUNKA ELŐNYOMDA.** Elismert izléses és divatos rajzolás minták, jutányos áron, ugy kézi-, mint géphímzéshez.  
**RÉGNER varrógépraktárban.**



# SORSJÁTÉK.

Egész sorsjegy ára 2 P  
Fél sorsjegy ára 1 P.  
Egy sorsjeggyel 2 nyeremény is nyerhető!

## 51-ik jótékony célu m. kir. állami

**SORSJÁTÉK.** Főnyeremény: **30.000** pengő, azonkívül **15.000 P., 10.000 P., 5.000 P.** 16.500 különböző neyeremény, melyek mind készpénzben fizettetnek ki!  
**Huzás: 1928 december 15.**

Sorsjegyek kaphatók minden bank- és sorsjátéküzletben, dohánytőzsdében, postahivatalokban.  
Postai rendeléseket a pénz előzetes beküldése után azonnal teljesít a **Székeslővárosi M. Kir. Pénzügyigazgatóság.**  
Budapest, V. Szalay utca 10.  
és az összes sorsjáték főárusítók.

Ugy a nyeremények számát, mint összegét felemelték!

### Szerkesztői üzenet

A »Több felháborodott szülő« és »Példátlan eljárás« aláírásu levelek íróinak: Csaknem teljesen azonos tárgyú levelekre egyszerre adtak meg a választ. Nagyon sokan vannak, akik — mikén Önök is, meg mi is, — egyre növekvő megbotránkozással látják, hogy az a lap, amely — miután Szentesen, Kisteleken és Dorozsmán meggyőzték róla, hogy „közérdekű” szereplése felesleges, — mostanában a csongrádi olvasók kegyeiért folytat kétségbeesett tojástáncot „tűz és víz” között, állandóan úgy tünteti fel özv. vizkorabeli viccekből elrontott „érdekes esetei”-ben a csongrádi „nebulókat”, mint valami Frimm-intézetbe való buta gyerekeket, a felnőtteket pedig mint az árkok partján fetregő részeges fickókat. Kétségtelen, hogy a csongrádiakat csak a „vármegyei ujság” csekély elterjedtsége menti meg attól, hogy a vármegyeszerte úgy ismerjék őket, mint akik éjszaka az árokparton hevernek részegen, nappal pedig a patikába járnak, hogy közvetlen a nyakukba szórassák a rovarport, nem is beszélve a „nebulóikról”, akik viszont — nyilván apáik részegeskedése miatt, — hülyék. Komolyabb jelentőséget kár tulajdonítani ezeknek a piszkolódo „érdekességeknek”, mert hisszük, hogy a csongrádi közönség is lesz annyira önértetes, mint volt a kisteleki, szentesi és dorozsmai, amely már elhárította magát a hivatlanok prókátoroskodását.

### Téli menetrend.

Csongrád—Kiskunfélegyháza—Budapest:

Csongrádról i. 1<sup>28</sup>, 6<sup>43</sup>, 11<sup>08</sup>, 15<sup>29</sup>, 19<sup>50</sup>  
Kf. félegyházára é. 2<sup>01</sup>, 7<sup>18</sup>, 11<sup>39</sup>, 16<sup>04</sup>, 20<sup>00</sup>  
Kf. félegyházáról i. 2<sup>10</sup>, 7<sup>35</sup>, 12<sup>15</sup>, 16<sup>43</sup>, 16<sup>31</sup>, 20<sup>47</sup>  
Budapestre é. 6<sup>35</sup>, 9<sup>40</sup>, 17<sup>30</sup>, 21<sup>20</sup>, 18<sup>45</sup>, 22<sup>38</sup>

Budapest—Kiskunfélegyháza—Csongrád:

Budapestről indul 7<sup>20</sup>, 8<sup>10</sup>, 14<sup>20</sup>, 18<sup>15</sup>, 23<sup>00</sup>  
Kf. félegyházára é. 9<sup>32</sup>, 11<sup>54</sup>, 16<sup>32</sup>, 20<sup>30</sup>, 21<sup>11</sup>  
Kf. félegyházáról i. 1<sup>21</sup>, 16<sup>38</sup>, 20<sup>35</sup>, 4<sup>10</sup>  
Csongrádra érkezik 12<sup>45</sup>, 17<sup>13</sup>, 21<sup>10</sup>, 4<sup>45</sup>

Csongrád—Kiskunfélegyháza—Szeged:

Csongrádról i. 6<sup>43</sup>, 11<sup>08</sup>, 15<sup>29</sup>, 19<sup>50</sup>, 1<sup>28</sup>  
Kkf. r. é. 7<sup>18</sup>, 11<sup>38</sup>, 16<sup>04</sup>, 20<sup>00</sup>, 2<sup>01</sup>  
Kkf. r.ól i. 9<sup>32</sup>, 9<sup>44</sup>, 12<sup>04</sup>, 16<sup>32</sup>, 16<sup>50</sup>, 20<sup>28</sup>, 20<sup>40</sup>, 2<sup>28</sup>  
Szeged é. 10<sup>32</sup>, 11<sup>41</sup>, 13<sup>48</sup>, 17<sup>22</sup>, 15<sup>10</sup>, 1<sup>28</sup>, 2<sup>27</sup>, 3<sup>51</sup>

Szeged—Kiskunfélegyháza—Csongrád:

Szegedi 2<sup>35</sup>, 5<sup>32</sup>, 6<sup>38</sup>, 11<sup>50</sup>, 14<sup>10</sup>, 15<sup>33</sup>, 18<sup>17</sup>, 19<sup>26</sup>  
Kkf. r. é. 1<sup>56</sup>, 7<sup>16</sup>, 7<sup>26</sup>, 13<sup>33</sup>, 16<sup>30</sup>, 16<sup>30</sup>, 20<sup>14</sup>, 20<sup>24</sup>  
Kkf. r.ól i. 4<sup>10</sup>, 7<sup>31</sup>, 16<sup>38</sup>, 20<sup>35</sup>  
Csongr. é. 4<sup>45</sup>, 8<sup>06</sup>, 17<sup>13</sup>, 21<sup>10</sup>

Csongrád—Szentes:

Csongrádról indul 4<sup>47</sup>, 8<sup>07</sup>, 12<sup>47</sup>, 17<sup>14</sup>, 21<sup>12</sup>  
Szentesre érkezik 5<sup>06</sup>, 8<sup>26</sup>, 13<sup>06</sup>, 17<sup>33</sup>, 21<sup>31</sup>

Szentes—Csongrád:

Szentesről indul 1<sup>09</sup>, 6<sup>22</sup>, 10<sup>42</sup>, 15<sup>08</sup>, 19<sup>04</sup>  
Csongrádra érkezik 1<sup>27</sup>, 6<sup>41</sup>, 11<sup>01</sup>, 15<sup>27</sup>, 19<sup>24</sup>

\*) Azok a vonatok, melyeknek az indulási, illetve érkezési idejét jelző számjegyrel csillaggal jelöltük, gyorsvonatok.

**Varroda áthelyezés.**

Tisztelettel értesitem a nb. érdeklődő közönséget, hogy varrodámat **Uri utca 2. sz. alatt levő lakásomra helyeztem át, ahol a mai kor igényeinek megfelelően készítek úgy ANGOL, mint FRANCIA munkákat a legjobb kivitelben, előnyös áráért.** Kérem szives pártfogásukat,

**Keleti Juliska.**

**Tudatom Csongrád város és környéke tisztelt közönségével, hogy legjobb minőségű áruval dusan felszerelt**

**rőfős-, rövid- és divatárúházzamat**

**Szentesről Csongrádra helyeztem át és saját házamban a volt Erzsébet Szálloda épületében a bank helyén**

**november 7-10-ike között nyitom meg.**

Kiváló tisztelettel: **MARKÓ BÉLA.**

# INGYEN

## Mereskovszkij regényei 28 kötetben

*Kedves olvasó, ne gyanakodjék!*

*Fenti ígéret alapja egyszerű számítás!*

Régi igazság, hogy aki egy jó könyvet olvasott, legalább 10 ismerősének ajánlja és ezzel 10 új vevőt szerez a könyvnek. Ezért határoztuk el, hogy nem küldünk szét százezer prospektust, nem költünk hirdetésre 20.000 pengőt. Hanem sokat megtakarítunk azzal, hogy 3-4000 olvasót ingyen juttatunk a huszonnyolckötetes sorozathoz, mert ezzel 30-40.000 új vevőre teszünk szert.

**Mereskovszkij regényeinek 28 kötetes teljes kiadásához** (kb. 5000 oldal terjedelemben) **ingyen juthatnak azok, akik az alanti szelvényt 8 napon belül beküldik.** (Csupán kezelési és hirdetési költségeinkre, kötetenként 25 fillér térítendő meg.)

Mereskovszkij a legnagyobb élő orosz író. Művei az egész világon páratlanul népszerűek. Minden regényének tárgyát a történelemnek valamelyik érdekes, színes korszakából veszi. Nagyszerűen szőtt mese keretében hatalmas egyéniségik és pompásan megrajzolt mellékfigurák százai vonulnak el az olvasó szeme előtt. A mai élet nehézségei, gondjai elől menekülő ember szépséges és pihentető oázist talál Mereskovszkij műveiben.

Mereskovszkij-kiadásunkat legkiválóbb fordítóink, mint **Benedek Marcell, Havas József, Trócsányi Zoltán, dr. Schmidt József** stb., minden rövidítés nélkül ültették át a magyar nyelvre. A sorozatban Mereskovszkij világsikert aratott történelmi regényein kívül, a szerző most befejezett legújabb remekei is benne vannak. Havonkint 4 kötetes sorozat jelenik meg, amely a szelvények beérkezése sorrendjében, tényleges portó és csomagolási költségek megtérítése ellenében küldetik szét. De átvethető kiadónk hivatalunkban portóköltség nélkül is. Külföldi megrendelések vámmentesek.

**A szelvény beküldője semmiféle kötelezettséget nem vállal.**

Egyelőre semmilyen pénzküldeményt nem kérünk.

8 napnál később beérkező szelvényekért a 28 kötetet ingyen nem adhatjuk.

DANTE KÖNYVKIADÓVÁLLALATNAK  
Budapest, VI, Ó-utca 27.

Mereskovszkij 28 kötetes sorozatát a közlőfel-  
tételék mellett ingyen kívánom. Szállítási érte-  
sítést kérek.

Név: .....

lakás: .....

(Olvasható aláírást kérünk.) Cs. U.

**DANTE KÖNYVKIADÓ KIADÁSA.**

**ÍRÓKRÓL — KÖNYVEKRŐL.****Az ezüst kanál.**

— Uj Galsworthy regény. —

A „Forysteok nemzedéke“ : Galsworthy magyarul most megjelent új regényének „Az ezüst kanálnak“ a kirkatokban levő példányain nagybetűkkel ez áll. A Forysteok a háboru után. Galsworthy hatalmas éposza az első három kötet után, amely a pénz urainak még nyugodtabb medrekben, a polgári nagy birodalommal fejlődő nagy Anglia békés éveiben folyó életét írja meg, „A fehér majom“ kötetében forduló ponthoz ért. A mai élet széles monumentális képévé fejlődik itt a regény, a mai idegesebb kor, a mai bizonytalanabb alapokon álló fiatalság izgalmas regényévé. Amíg az első kötetek reprezentáns alakja a nyugodt méltóságú Foryste Soames, Galsworthy a mai idegesebb, nyugtalanabb, a pénz korlátai közé már nem szorítható, a zweigi „érzelmek zürzavarában“ élő embert Fleur csodálatos asszonyi alakjával szimbolizálja. „Az ezüst kanál“ hőse is ő, az érzelmeiben bizonytalan fiatalasszony, aki szerelme és emberi tisztessége között ingadozik és életének nem talál megoldást. Körülötte a semmi támaszt nem nyújtó kaotikus mai idők, emberek, akiknek lélekbelátó, magávalragadó rajzával Galsworthy talán oeuvrejének legmagasabb fokát érte el. A Franklin Társulat izléses kiadásában megjelent kötet magában foglalja a Foryste Saga két intermezzo-szerű nagyobb elbeszélését is: a „Néma vallomás“-t és az „Elsuhanó árnyak“-at. A fordítás nehéz munkáját Kiss Dezső és Házsongárdy Gábor írói művészetével oldották meg.

**Budapesti rádióműsor:**

**Dec. 2. vasárnap.**

9.00 Hírek, kozmetika. — 10.10 Egyházi zene és szentbeszéd az egyetemi templomból. — 12.00 Déli harangszó, pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 12.10 Szimfonikus zenekari hangverseny. — 15.30 A m. kir. földművelésügyi miniszterium előadássorozata, Gollner János gazd. akad. tanár: Mezőgazdasági gépek kezelése és gondozása. — 16.15 Rádió Szabad Egyetem. 1. Magyar dalok. 2. Szilágyi Sándor dr. tisztifőorvos előadása: Az egészséges udvar. 3. Magyar dalok. 4. Időszerű kérdések Mayer Kolos dr. orvos: A táz, hőmérő, borogatás. — 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 17.20 Részleges sporteredmény. — 17.30 Vándorbot, hegedű, meg egy tarisznya nóta. Bodán Margit előadása Magyar Imre és cigányzenekara kíséretével. — 19.00 Az Országos Cserkész Szövetség előadása. — 19.30 Ügetőverseny eredmények. — 19.50 Gramofonhangverseny. — 20.50 Részletek Puccini Bohémélet c. operájából. — 22.25 Pontos időjelzés, utána a Dunapalota nagyszállóból Bachmann jazzband.

**Rendszeres hétköznapi leadások:**

9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

**Dec. 3. hétfő.**

9.15 Délelőtti hangverseny. — 12.20 Temesváry—Polgár—Kerpely—Polgár trió hangversenye. — 16.90 Asszonyok tanácsadója. — 17.10 Rakovszky Iván: A lovaspó. — 17.45 Pertis Jenő cigányzenekarának hangversenye. — 19.00 Rádió-amatőrposta. — 19.45 Német nyelvoktatás. — 20.30 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 22.00 Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés. 22.20 Gramofonhangverseny.

**Rádió szerelést**

gyorsan és jutányosan végez, árajánlással  
készséggel szolgál:

**őzv. Régner Zsigmond-né**  
hat. eng. villanszerelő vállalata, Buzapiac-tér.

**Nyiki József** fakereskedőnél Zsinór u. 30. sz. alatt elsőrendű **bükkhasáb tűzifa** fűrészelve is kisebb-nagyobb mennyiségben kapható. Elsőosztályu **poroszszen, tojás-szen, Hindenburgi diókokszen** legjobb minőségben a legolcsóbb napi **Burgonyát** állandóan raktáron tart és olcsón árusít.

— **Singer gépselyem** mindenféle színben kapható Singer varrógép fióküzlet Csongrád, Kossuth u. 4. szám.

### Minden hölgy és ur

megtarthatja fiatalágát és üdeségét, ha az elismerten legjobb

### FENYŐ BORAX

finom **pipereszappant** használ.

### Minden nő meglepheti térjét,

ha nevémet a szappanban megtalálja, ingyen kap egy gyönyörű, bőr pénzárca garnitúrát.

**Levente és Szt. Lukács** arcfinomító szappanok nagy választékban

Kapható:

### ifj. KONKOLY JÁNOS

vas, fűszer és vegyeskereskedésében, Szentesi utca 11.

1648/1928 vht. sz.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járás-bíróságnak 1928. évi P. 3804/2 számú végzése következtében dr. Dezső Pál győri ügyvéd által képviselt Schnabel Testvérek javára, Cseh János csongrádi lakos ellen 200 P. s jár. erejéig 1928. évi szeptember hó 15. én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfogalt és 1340 P. — fillérre becsült következő ingóságok u. m.: kész férfiruhák, berendezés, ponyvák, 1 varrógép, melyek Magyar Postógyár 800 P., Singer varrógép 350 P., Veisz László 89 P., Salczmann textil r. t. 140 P. s jár., Berger Testvérek 166 P., Pesti Magyar Keresk. Bank 768 P., Him Miksáné 1240 P. és jár. is nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás-bíróság 1928. évi Pk. 4216/4 számú végzése tolytan 201 P. 71 fillér tőkekövetelés erejéig, adósnak Csongrádon, Szentháromság tér 6. szám alatti üzletében leendő megtartására 1928. évi december hó 11-ik napjának délelőtti 11 óraja határidőtől kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1928. évi nov. hó 15.

Szentmiklóssy András  
kir. bir. végrehajtó.

### ÜSTÖKÖS 10kv8 tolyékony bőrapió vaselin.

Puhít, fest, vizmentesít, konzervál. A lószerszámok, csizmák bakkancsok, bőrkabátok gyógyszeré.

Minden jobb fűszer-, festék-, vas-, bőrüzletben és szíjgyártónál kapható. Vigyázzon az Üstökös törvényes védjegyre.



### Legjobb és legtökéletesebb kályhatisztító szer a Vaspolitur teljesen szagtalan, hőálló.

Elárúsító gyári lerakatok:

Cseh Pál Utóda és Lakos Emil.

### Minden gazda SINEGER-féle hajtó ostorral hajtsa a lovát!

A Sineger Antal szíjgyártómester által készített csinosan sallangozott ostor minden fűszerüzletben kapható, valamint a készítőnél 5-3

Csongrád, Zsinór utca 5. sz.

\* Vizonteladókknak árengedmény.\*

### Amerikai redönyös irodabutorok

íróasztal, amer. összerakható könyvszekrény, iratszekrény, kottaszekrény. 3-1

Tűzmentes okmány szekrény, vaskazetta, használt és új nagy választékban. Adás-vétel, csere, javítás. **Ált. Pénzszekrénykereskedelmi Rt. Budapest, Bálvány-utca 6.** Automata: 811-54. Kivánatra árjegyzéket küld.

### Részletfizetésre is olcsó

áron árusít zseb és faliorákat, ékszereket **Mészáros József**

13kv óras, ékszerész tejpiac.

### Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 32 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Sziber könyvkereskedés.

Csinos, utcai, padolt butorozott szoba kiadó Justh Gy. utca 67. 2-1

Egy 140 kilós prima hizott malac eladó Fövenyi utca 3. sz. alatt.

Uri utca 21. számú alatti ház fele része eladó. Értekezni lehet Dr. Tóth Dömötör ügyvéd irodájában.

Fekete Ignác megkezdte a szalámi gyártást, a mai naptól kezdve a vastag zsirszalonnának 2 pengő kilogrammja kicsinyben és nagyban. Szőlőhegyi utca 28. sz. 2-1

Egy házrész Kisrét az első dűlőben eladó, értekezés Szép utca 25. sz. 3-1

Kövesut mellett háztelket, vagy kis házat lehetőleg a város belterületén veszek. Fekete Dezső, Körös-Tisza Bank. 3-2

Tisza oldalon Vajda Imre szomszédságában Lévai Pál-féle szőlőből háromnegyed hold szőlő kunyhóval és edényekkel együtt eladó. Értekezni lehet Lévai Ferenc fodrásznál, (Magyar Király épületében). x-2

Pilih sparherd két főzőhellyel, sütővel, használt ágy, 700 drb. gyökeres szőlőveszsző eladó Jókai utca 12. 3-3

Öreghaleszok sarkán másfélhold szőlő, a rajtalévő épületekkel eladó. Értekezés 1458. szám alatt. 4-4

A szelevényi rétben 30 hold szántó közel a csongrádi határhoz egészben, vagy esetleg parcellákban is eladó. Értekezni lehet a Körös-Tisza Bank Részvénytársaságnál. x10

Sertés vágást háznál, izlés szerint vállalok Palásti hentes sugár utca 45. x5

Háromnegyed hold szőlő a Mária kisdűlőben eladó, értekezés gróf Széchenyi utca 16. sz. 2-2

**Potom áron vásárolhat**  
RÁDIÓKAT, KRISTÁLYDETEKTOROKAT, CSILLÁROKAT,  
villanyfelszereléseket, varrógépeket és kerékpárokat  
**Engel Mihálynál Csongrád, telefon: 39.**